Serie P3: 2013, 90 Minuten 2./3. Sek
Zentrale Aufnahmepriifung (ZAP) fur Kurzgymnasien des Kantons
Zirich

a) —2x-5=9-12.(2+x)
—2x-5=9-24-12x [+12%,+5

10x=-10  [10
X=-1
b) da’ 2a_ (332)+16a2—4a2'9— 25a’ =6a—5a=a
39 3-2a

c) 1.62dl+312cm® +1.4dm®+0.8251=
(162+312+1400+825) cm® = 2699 cm”® = 2.699 |

a) (632 + 4a)+ (232 + a) +2a% =10a® + 5a = 5a(2a + 1)
Das Feld B entspricht dieser Flache.

b) Flache der beiden oberen Rechtecke:
y-2-(X=1)+y - (Xx+2)=2xy—2y+xy+ 2y = 3xy

Flache des unteren Rechtecks: 9xy — 3xy = 6xy
Lénge der fetten Linie: 6xy:2y = 3x



3. a) Flacheninhalt eines Vierecks: 72 cm?

Flacheninhalt eines Dreiecks: 36 cm?
Flacheninhalt eines Parallelenvierecks:

2.72 cm? + 236 cm? = 216 cm?

2
Hohe des Parallelenvierecks: _3%?-“-—2 =24 cm
cm

Grundseite AB vom Parallelenviereck: 216 cm?:24 cm=9¢cm

auf den Seitenflachen  Innenflichen der Locher

b) A=6-8(34 cm)é + 6-4.(34cm)® =72-(34cm) =832.32 om?
4. a) 4a+2f+2m

b) Anzahl Fahrrader: f ; Anzahl Rader: 2f
Anzahl Autos: a =f + 12 ; Anzahl Rader: 4(f +12)

Anzahl Motorrader: m:—;— : Anzahl Rader: 2»%

510 = 4(f+12)+2f+2-£
510 = 4f +48 + 2f +f

510 = 7f+48 |48
462 = 7f |7
66 = f

Die Anzahl der Fahrrader betragt 66.

5. 6-[1+8—x]=15-—18x_15+18x

4 3 2
§+48x _ 30-18x+15+36x
4 3 2
6 48x 18x+45
— — HN:12;-12
4773 2 |
18+192x = 108x +270 |-18,-108x
84x = 252 |:10

X=3



b) Strecke AC: 72+14 cm =245 cm
Strecke AB: 245+ 212 cm =+/686 cm ~ 26.2 cm

Hier ist eine Mdglichkeit abgebildet.

7. a)
Grundfliche |Hohe |Lange ohne Schieife |Lange mit Schieife
30x26 cm? 22cm |[200 cm 240 cm
30x22 cm? 26 cm |208 cm 248 cm
26x22 cm? 30cm |216 cm 256 cm
b) Preis nach zwei Reduktionen: M Fr.=5.10Fr.
100-100

Differenz: (7.50-5.10)Fr.= 2.40 Fr.

7.50 — 100%

Reduktion (Differenz) in %: - Xx=32%
240 - x%



b) Lésungswege: LUB und LPB

6:'--/»--

L‘1\\'\\
e |
///
: N L, 82 .3 o
a) Die Wahrscheinlichkeit betragt === o= 0.2=222%.

2|3 |4 6|7
3|4 6|7 |8
4 67|89

6|7 |89
6 7| ailEs 11
7d|the| =g 11




9. b) Es sind die Ecken (5,6,7) und (5,7,9). Diese Augensummen kommen am
haufigsten vor in der Tabelle und haben daher die hochsten Gewinnwahr-
scheinlichkeiten.

2|13 | 4 2| 3| 4 6
3| 4 8 3| 4 6 8
4 8| 9 4 6 8
8 | 9|10 6 8 10
8 [ 9 |10] 11 6 8 10 | 11
8 (9 |10 1112 8 10 | 11 | 12

10. a) Einstellung 000" bis Einstellung ,999“ ergibt 1000 Moglichkeiten.
Zeitbedarf in Sekunden: 10s-1000=10'000s=2h 46 min40 s
b) Fur jede der drei Stellen stehen die Ziffern 1,3,5,7 und 9 zur Verfligung.
Méglichkeiten: 5° = 125
c) 567,568,569,578,579,589 oder 765,865,965,875,975,985



